Ekonomika organizaci
Seminarf C. 8
Priklad 1

Cestovni kancelat ma ve svém portfoliu tyto produkty, charakteristické podilem
na trhu, vyvojem (ristem) trhu a podilem na obratu podniku:

relativni trzni podil rust trthu  podil na obratu

Rafty: 0,2 15% 5%

Pobyty u mofte: 8 9% 30%
Poznavaci z4jezdy: 0,5 20% 10%
Vysokohorska turistika: 0,3 0% 17%
Zimni z4jezdy (lyzovani): 4 4% 20%
Cykloturistické zajezdy: 3 20% 15%
Expedi¢ni vypravy: 0,8 9% 3%

Analyzujte tyto produkty s vyuzitim Bostonské matice portfolia.
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Relativni trzni podil



SOS5 — Rafty

SO2 — Pobyty u mote

SO4 — Poznavaci zjezdy
SO3 — Vysokohorska turistika
SO7 — LyZovani

SO6 — Cykloturistika

SO1 - Expedice

Piiklad 2

Podnik ma k dispozici 2 000 000 K&. Muze je vyuzit k vyrobé produktu A nebo
produktu B z vyrobnimi néklady produktu bud’ 1 200 000 K& nebo 2 000 000
K¢&. Mize také ulozit penize v bance, ptfipadné ¢ast kapitdlu pouzit na vyrobu
jednoho produktu a zbytek pro vklad v bance. Uvedte piehled jednotlivych
alternativ jednani.

ReSeni
Mozn¢ akce — moznosti jednani:

Akéni parametr 1 Akéni parametr 2

Vyroba Vklad v bance
Alternativa 1: Vyroba vyrobku A (2 000 000 K<) Vklad (0 K¢)
Alternativa 2: Vyroba vyrobku B (2 000 000 K¢) Vklad (0 K¢)
Alternativa 3: Vyroba vyrobku A nebo B (0 K¢) Vklad (2 000 000 K¢)
Alternativa 4: Vyroba vyrobku A (1 200 000 K¢) Vklad (800 000 K¢)
Alternativa 5: Vyroba vyrobku B (1 200 000 K<) Vklad (800 000 K¢)

Priklad 3

Nadnérodni vyrobni podnik piisobici v Evropé hledd nové misto pro svou dalsi
poboCku. Z piedb&éZné analyzy vyplynulo, Ze v uvahu ptipadaji 4 mista.
(ar,az,23,a4). Jako podstatna kriteria rozhodovani - pro rozhodovani podstatné
stavy okoli (si,s5,83,) - byly uréeny ro¢ni dopravni naklady, mzdové naklady a
danové vyhody.

Vysledkova matice:

Ro¢ni dopravni | Mzdové naklady | Danové vyhody
naklady v tis. K¢
1. misto 5000 malé prumérné
2. misto 8 000 stfedni velmi vysokeé
3. misto 7 000 vysoké vysoké
4. misto 7 000 malé vysoké

Transformujte tuto vysledkovou matici na rozhodovaci s vyuzitim 5-ti bodové

Skaly uzitku a rozhodnéte, kterou variantu ma podnik vybrat.



Reseni

5-t1 bodova $kala uzitku:

5000 K¢ 5b. velmi malé naklady 5b. velmi malé vyhody 1b.
6 000 K¢ 4b. malé ndklady 4b. malé vyhody 2b.
7000 Ke¢ 3b. stfedni naklady 3 b. stfedni vyhody 3b.
8 000 K¢ 2b. vysoké naklady 2b. vysoke vyhody 4b.
9000K¢ 1b. velmivysokéndklady 1b. velmivysokévyhody 5b.
Rozhodovaci matice:
Ro¢ni Mzdové naklady Danové Celkem
dopravni vyhody
naklady v tis.
K¢

1. misto 5 4 3 12

2. misto 2 3 5 10

3. misto 3 2 4 9

4. misto 3 4 4 11

Podnik vybere misto 1, nebot’ mu piinasi nejvyssi uzitek — 12 bodu.




